
Jedox 7 – What‘s New

Erschaff en Sie leistungsstarke Planungslösungen für das 
gesamte Unternehmen und begeistern Sie Ihre User mit 

Jedox 7 und den brandneuen Jedox Modellen.

Heben Sie Ihre Planung auf die nächste Stufe
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Mit Jedox setzen Sie Ihre Gewinn- und Verlust-

rechnung auf ein solides Fundament und haben 

jederzeit einen transparenten Einblick in die fi nan-

zielle Situation Ihres Unternehmens: Mittels Ver-

gleichsanalysen können Sie die aktuelle Gewinn- 

und Verlustrechnung jederzeit mit vorherigen 

Versionen abstimmen und auf dieser Basis Ihre 

GuV-Planung aufsetzen. Auswirkungen unterneh-

merischer Strategien können so frühzeitig erkannt 

und entsprechende Korrekturmaßnahmen unmit-

telbar eingeleitet werden. Planzahlen können Sie 

oder Anwender in der Fachabteilung über mitge-

lieferte, intuitive Eingabemasken eintragen und 

auf diese Weise den Datensammlungsprozess 

erheblich straff en. 

1. Kickstart
Jedox 7 setzt neue Maßstäbe: Wir möchten unseren Anwendern schnelle Erfolge verschaff en und haben aus 
diesem Grund den Kern unserer integrierten Enterprise Planning- und Business Intelligence-Plattform herausge-
arbeitet und vorkonfi gurierte Lösungsbausteine entwickelt. Gewinn- & Verlustrechnung, Kostenstellen, Vertrieb 
sowie Personalkosten – das sind die ersten vier von mehreren neuen Jedox Modellen, die unser Verständnis von 
“Self-Service” völlig verändern werden.

Gewinn- & Verlustrechnung Kostenstellen 

Das Jedox Modell „Kostenstellen“ erleichtert den 

gesamten Planungsprozess dank zentraler, web-

basierter Eingabemasken. Kostenstellenplaner 

können ihre Plandaten über das Formular direkt 

in die Datenbank zurückschreiben und die für sie 

relevanten Informationen jederzeit einsehen. Die 

bekannte, Excel-nahe Oberfl äche des Jedox Mo-

dells sorgt für einen schnellen Einstieg und hohe 

Anwenderakzeptanz in den Fachabteilungen. Ob 

HR, Verwaltung, Marketing oder Logistik: Mit dem 

Jedox Modell binden Sie Ihre Kostenstellenplaner 

ideal in den Planungsprozess ein.

Jedox Modelle - Planen Sie einfach
Die neuen Jedox Modelle sind vorkonfi gurierte Lösungsbausteine für integrierte Planungs-, Analyse- und Repor-

ting-Prozesse. Anstatt einzelne Planungsmodelle von Grund auf neu zu konzipieren und kompliziert miteinander 

zu verknüpfen, können Sie die vorgefertigten Jedox Modelle auf Ihre Geschäftsanforderungen hin anpassen. So 

reduzieren Sie Risiken und profi tieren von erheblichen Zeiteinsparungen bei der Umsetzung Ihrer Planungslösung. 

In den Jedox Modellen vereinen wir unsere jahrzehntelange Projekterfahrung und gesammelten Best-Practices mit 

modernster Technologie. 

Jedox 7 wird mit vier sofort einsatzbereiten Modellen ausgeliefert (weitere folgen in Kürze), die mit Datenbanken, Be-

richten und Eingabemasken, Geschäftslogiken und Workfl ow-Prozessen sowie vordefi nierten Integrationsprozessen 

und weiteren Funktionen, wie etwa Währungsumrechnung, ausgestattet sind. Mithilfe von übersichtlichen Templates 

und den neuen „Smart Interfaces“ (siehe S. 6) können die Modelle in Jedox 7 spielend einfach angepasst werden. 

http://www.jedox.com/de/produkt/jedox-modelle
http://www.jedox.com/de/produkt/jedox-modelle
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Mit dem Jedox HR-Modell machen Sie Ihre Perso-

nalplanung bereit für die dynamische Arbeitswelt, 

damit Sie Ihre kurz- und langfristigen Unterneh-

mensziele zuverlässig erreichen. Das Jedox 

HR-Modell unterstützt individuelle Planungspro-

zesse mittels frei anpassbarer Datenstrukturen: 

Sie können entscheiden, ob Ihre HR-Planung 

bis auf die einzelne Mitarbeiterebene erfolgen 

soll (bottom-up/top-down), oder aber bestimmte 

Gruppen vordefi niert werden sollen. Werden Per-

sonaldaten von einzelnen Abteilungsleitern ge-

plant, so greift die hochsichere Rechteverwaltung 

von Jedox und die Sicherheit sensibler Personal-

daten wird gewahrt.

Vereinfachen Sie Planung, Analyse und Repor-

ting von Vertriebsdaten mit dem vorgefertigten 

Jedox-Modell „Vertrieb“: Jedox unterstützt Sie 

dabei, Ist-Zahlen zu bewerten und Plandaten über 

intuitive Eingabemasken zu sammeln. So können 

Sie deutlich schneller auf Marktveränderungen 

reagieren und entsprechende Szenarien durch-

spielen. Erstellen Sie beliebige Planungsszenarien 

mit What-if-Analysen zur Risikominimierung, etwa 

bei der Umstrukturierung von Vertriebsgebieten 

oder Veränderung von Quotensystemen. Von der 

Vertriebsanalyse über treiberbasierte Planung bis 

hin zum Forecasting unterstützt Sie das integrier-

te Jedox Modell dabei, Ihr Vertriebsmanagement 

effi  zienter zu steuern.

Vertrieb Personalkosten

http://www.jedox.com/de/produkt/jedox-modelle
http://www.jedox.com/de/produkt/jedox-modelle


 ⊲ Schnellere Projektumsetzung:
Jedox Modelle sind Ihr Sprungbrett zu einem 
schnellen Projektstart. Sparen Sie Zeit, indem 
Sie auf vorgefertigte Bausteine setzen, anstatt Ihr 
Planungsmodell sowie Berichte von Grund auf neu 
zu erstellen. 

 ⊲ Bleiben Sie fl exibel:
Die Jedox Modelle bieten Ihnen die Möglichkeit, 
das Planungsmodell an Ihr Unternehmen und Ihre 
Anforderungen anzupassen.

 ⊲ Exaktere Ergebnisse dank kollaborativer 
Planung:
Jedox‘ integrierte Planung hilft Ihnen, noch 
einfacher mit Fachanwendern in Vertrieb, Personal, 
Logistik, usw. zusammenzuarbeiten. So profi tieren 
Sie von genaueren Ergebnissen. 

 ⊲ Senken Sie das Projektrisiko mit zuverlässigen 
Modellen:
Starten Sie mit niedrigem Risiko in Ihr 
Planungsprojekt, da Jedox Modelle auf bewährte 
Branchenmethoden für GuV, Kostenstellenplanung, 
Vertriebsplanung und Personal-/Gehaltsplanung 
aufsetzen. 

 ⊲ Unabhängigkeit von externen Beratern oder IT:
Nutzen Sie Ihr Excel Know-how und die intuitiv 
bedienbare Jedox Web-Oberfl äche, um 
Planungsapplikation fl exibel anzupassen – 
Programmierung nicht notwendig. 

 ⊲ Planung vereinfachen:
Sparen Sie Zeit während des Planungsprozesses 
dank vorgefertigter Berichte, Workfl ows und 
Geschäftslogiken.

 ⊲ Fundiertere Entscheidungen und optimiertes 
Performance Management:
Treff en Sie informiertere Geschäftsentscheidungen 
und steuern Sie Ihre Performance (Risiken, 
Opportunities).

 ⊲ Anfängerfehler vermeiden und direkt auf 
Skalierbarkeit setzen:
Vermeiden Sie zeitraubende Schleifen, da Jedox 
Modelle bewährten Modellierungsrichtlinien folgen 
und so schnelle Erfolge ermöglichen. Die einzelnen 
Jedox Modelle können einfach integriert werden, 
während Sie Ihre Planungsanwendung skalieren.

Ihre Vorteile
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Jedox Marketplace – Ihr Planungsportal
Im komplett neuen Marketplace von Jedox 7 können Sie auf neue Anwendungsmodelle zugreifen, die einen einfa-

chen und schnellen Start in Ihre Planungslösung ermöglichen. Der Jedox Marketplace stellt Ihnen Lösungsinhalte zur 

Verfügung, die Sie innerhalb Ihres Jedox-Systems direkt herunterladen und öff nen können. 

Wenn Sie zum ersten Mal mit Jedox arbeiten, profi tieren Sie von einem noch einfacheren Einstieg: Sie können nicht 

nur innerhalb von Sekunden unsere Kick-Start Modelle (GuV, Kostenstellen, Personalkosten und Vertrieb) herunter-

laden, sondern haben auch Zugang zu Dashboard-Vorlagen und Demodaten.



Wenn Sie ein Modell öff nen gelangen Sie direkt in den 

„Report”-Bereich, wo Sie alle verfügbaren Berichte auswählen 

können. Power User können im Jedox Marketplace zudem 

ihr Jedox-System bequem aktualisieren und stets über neue 

Modelle von Jedox und unserem Partner-Netzwerk auf dem 

Laufenden bleiben (geplantes Feature).
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Abb. 1: Jedox Marketplace
Schneller und einfacher Start in 
Ihre Planungsanwendung

Mit einem Klick zur Self-Service Planung:
Einfacher Einstieg, niedriges Risiko, schnelle Erfolge: Vereinfachen Sie Ihre Planung

mit Jedox – ohne Zusatzkosten: 

Öff nen Sie Jedox Web und 
laden Sie sich unter „Jedox 

Marketplace“ das Jedox Modell 
Ihrer Wahl in Ihre Installation – 

ohne Kosten, ohne 
Verpfl ichtungen.

1 2
Sie haben Jedox noch nicht 

im Einsatz? 
Dann starten Sie Ihre kosten-
lose Jedox-Testphase (Cloud 

oder Download).

Konfi gurieren Sie das Modell 
für Ihre Geschäftsbedürfnisse 
(beachten Sie auch die Jedox 

Knowledge Base für umfangre-
iche Anleitungen und Hilfestel-

lungen) und starten Sie Ihre 
Planung mit Jedox. 
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2. Erschaffen
Jedox 7 bietet Ihnen intelligente Modellierungswerkzeuge, die Jedox-Einsteiger schnell fit machen und dabei 
unterstützen, innerhalb kürzester Zeit erste Planungsmodelle zu erstellen. Fortgeschrittene Jedox-Anwender 
und erfahrene Datenmodellierer, die bereits eigene leistungsstarke Planungslösungen kreieren, profitieren von 
der zusätzlichen Flexibilität und Intelligenz von Jedox 7.

Komplett überarbeiteter Jedox Modeler
Der Jedox Modeler, das Herz der Jedox-Planungsplattform, wurde für Jedox 7 vollständig überarbeitet – und das so-

wohl im Jedox Excel Add-in als auch in der Jedox Web-Applikation. Lösungsentwickler im Unternehmen profitieren 

dadurch von einem einheitlichen und nahtlosen Benutzererlebnis über alle Oberflächen hinweg. 

Darüber hinaus wurde der Jedox Modeler mit zusätzlichen Funktionen für Planungs-, Analyse- und Reporting-An-

wendungen speziell für global agierende Unternehmen erweitert:

6Jedox 7 - What‘s new

Schnellere Lösungserstellung für Erstanwender:

Erhöhen Sie Ihre Produktivität mit neuen Templates, weiterentwickelten Workflows und smarter Mapping-Funktio-

nalität. Zusammen mit der „Data-driven Modeling“-Technologie von Jedox helfen Ihnen diese neuen Tools Ihr erstes 

Planungsmodell schnell und einfach umzusetzen.

	   

Smart Interfaces:  

Erleichtern Sie Ihren Start mit Jedox mittels Datenlo-

gik: Die neue „Smart Interfaces“-Funktion im Jedox 

Web ermöglicht den Upload von Daten aus MS Excel, 

WSS- oder CSV-Dateien und bildet diese einfach und 

verständlich in Ihrem Datenwürfel ab. Intuitiv nutzbare 

Assistenten leiten Sie durch die einzelnen Schritte und 

unterstützen Sie dabei, Ihren zweidimensionalen Da-

tensatz in die gewünschte OLAP-Dimension oder einen 

multidimensionalen Datenwürfel zu konvertieren. Eine 

weitere Möglichkeit ist es, ein Mapping-Template zu ex-

portieren und dieses mit Ihren Daten anzureichern. Er-

stanwender profitieren von einem reibungslosen Start 

dank „Smart Interfaces“ und erfahrene Nutzer können 

den Zeitaufwand für Upload und Datenkonvertierung 

deutlich verringern.

Figure X: Title
Subline

Abb. 2: Smart Interfaces in Jedox 7
Mit dem neuen Assistenten verwandeln Sie 
Ihren zweidimensionalen Datensatz in einen 
multidimensionalen Datenwürfel. 


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Zeit ist flüchtig – und jedes Unternehmen hat spezifi-

sche Zeiträume, die das Geschäft bestimmen, wie etwa 

der Beginn des Geschäftsjahres oder auch besondere 

Zeitanforderungen, z. B. der 13-Monate-Kalender. Jedox 

7 erleichtert es Ihnen mittels einer intuitiven, leistungs-

starken neuen Nutzeroberfläche, diese kundenspezifi-

schen Zeitdimensionen zu erstellen und anzupassen. 

Anstatt den Jedox Integrator für Kalenderauszüge zu 

verwenden, können Jedox-Anwendungsentwickler nun 

in einem unkomplizierten User Interface arbeiten, das 

maximale Flexibilität bietet.   

Leistungsstarke Modellierungs-Tools für fortgeschrittene Nutzer:

Die neue Jedox 7-Plattform bietet höhere Flexibilität und mehr Kontrolle, um Ihre Datenmodelle agil an sich ändernde 

Geschäftsanforderungen anzupassen. Hochentwickelte Geschäftslogiken und Prozessautomatisierung ermöglichen 

es Power Usern, bessere und leistungsfähigere Applikationen in kürzerer Zeit zu kreieren. 

Lokalisierung für globale Planungsprozesse

Abb. 3: Neuer Zeit-Editor
Jedox 7 erleichtert es Ihnen, spezifische  

Zeitdimensionen zu erstellen und anzupassen. 

International agierende Unternehmen mit zahlreichen Niederlassungen weltweit müssen sich oft mit komplexen 

Budgetierungsprozessen auseinandersetzen, da unterschiedliche Kostenstellen und viele verschiedene Stakehol-

der beteiligt sind. Jedox vereinfacht diese globalen Geschäftsprozesse nicht nur mit einer webbasierten Planungs-

plattform, die das Excel-Chaos beseitigt: Mit ausgefeilten Lokalisierungsfunktionen senkt Jedox 7 auch potenzielle 

Sprachhürden. Anwender können verschiedene Sprachen an zentraler Stelle angeben, wodurch automatisch die 

entsprechenden lokalen Sprachattribute für Dimensionen, Maßnahmen und Berichte generiert werden. Global den-

ken, lokal handeln – mit Jedox 7. 

Zeitdimension einfacher bearbeiten


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Mehr Sicherheit für höchste Unternehmensansprüche

Leistungsfähiger Rule Editor in Jedox 7

Abb. 4: Leistungsfähiger Rule Editor
Wenden Sie mehrere Rules mit nur einem Klick an und sparen 
Sie Zeit bei der Erstellung Ihrer Planungsapplikation.

Eine neue Funktion des überarbeiteten Jedox Modeler erleichtert es System-Administratoren, spezifi sche Zugangs-

rechte für Nutzergruppen auf Datenbank- und Cube Objekt-Ebene zu vergeben. Auf diese Weise können Administra-

toren unmittelbar die Rechte für jede Gruppe prüfen und bearbeiten und somit die Einhaltung von Compliance-Richt-

linien gewährleisten. Jedox 7 bietet eine neue Nutzeroberfl äche, mit der sehr diff erenzierte Sicherheitseinstellungen 

für alle Objekte in der Datenbank verwaltet werden können. Administratoren haben in dem leicht bedienbaren Inter-

face die Kontrolle über die detaillierten Datensicherheitsmodelle und verwalten Anwender, Gruppen sowie Rollen. 

Dadurch kann z. B. ein Kostenstellenverantwortlicher nur die Gehälter des eigenen Teams einsehen.

Ein weiteres Feature des neuen Jedox Modeler ist der weiterentwickelte Rule Editor, welcher starke Werkzeuge zur 

Erstellung und Bearbeitung von OLAP-Rules mitbringt. Power User profi tieren bei der Rule-Erstellung nicht nur von 

einer einheitlichen Nutzererfahrung in Excel und Jedox Web, sondern können ihre Arbeit dank neuer Rule-Templates 

nun auch deutlich schneller erledigen: Anstatt individuelle Rules immer wieder von Neuem zu schreiben, können 

Sie nun auf eine Bibliothek mit Rule-Templates für gängige Kalkulationen zugreifen, Parameter defi nieren und auf 

mehrere Rules mit nur einem Klick anwenden. Mit Jedox 7 können Applikationsentwickler die Erstellung von Rules 

automatisieren und dabei wertvolle Zeit sparen. 




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Abb. 5: Flexible Jedox-Würfel für agile Unternehmen 
OLAP-Formeln und zugehörige Berichte bleiben dank der neuen, direkt umsetzbaren Flexibilität 
funktionstüchtig, auch wenn das zugrundeliegende Modell verändert wird.

Neue Datenbank-Skripte

Man könnte annehmen, dass 0 gleichbedeutend mit Nichts ist. Jedoch kann es in manchen Planungsszenarien 

notwendig sein, eine 0 als Wert zu hinterlegen. So kann es z. B. sinnvoll sein, „0“ Umsätze eines neuen Produktes in 

den ersten Monaten nach Produkteinführung zu planen. Ein solcher Fall sollte nicht als leere Zelle betrachtet werden, 

in der einfach noch kein gültiger Wert eingetragen wurde. Mit Jedox 7 können Sie klar zwischen einer richtigen „0“ 

und einer leeren Zelle unterscheiden. Das Hinterlegen von Null-Werten kann in den Würfel-Eigenschaften innerhalb 

des Jedox Modelers für jeden Datenwürfel einzeln aktiviert oder deaktiviert werden (standardmäßig ist diese Option 

deaktiviert, um Speicherplatz in der Datenbank zu sparen).

Finden Sie den Unterschied zwischen 0 und „Nichts“”

Mit Jedox 7 ist die Würfelstruktur flexibler denn je und kann nun auch nach der Erstellung des Datenwürfels noch 

geändert oder befüllt werden, ohne dabei Daten zu verlieren oder bereits bestehende Berichte zu beeinflussen. 

Cube-Dimensionen können mit Hilfe von Standardelementen leicht hinzugefügt, entfernt oder neu angeordnet wer-

den. Alle mit Jedox erstellten Modelle profitieren von dieser Funktionalität: OLAP-Formeln und zugehörige Berichte 

bleiben dank der neuen, direkt umsetzbaren Flexibilität funktionstüchtig, auch wenn das zugrundeliegende Modell 

verändert wird.

Flexible Jedox-Würfel für agile Unternehmen

Für Anwendungsentwickler, die tief im Kern des Jedox-Systems arbeiten möchten, liefert Jedox 7 eigene, einfach les-

bare Datenbank-Skripte, um Aufgaben wie Datenbank-Updates und Datenabfragen zu beschleunigen und automati-

sieren. Das neue Jedox-Skript hilft Ihnen dabei, das multidimensionale Jedox-Modell mit einer leicht verständlichen 

Syntax zu beschreiben. Das Jedox-Skript wird dynamisch aktualisiert, sodass Sie es nur ein einziges Mal einrichten 

müssen. 






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3. Visualisieren & Berichten 
Jedox 7 bietet Ihnen nicht nur hochentwickelte Funktionen für Ihr Corporate Performance Management, mit de-
nen Sie Planung, Budgetierung und Forecasting im gesamten Unternehmen straff en können. Die Entwickler von 
Jedox haben zudem dafür gesorgt, dass unsere Anwender die besten Reporting- und Datenvisualisierungstools 
erhalten, die Jedox jemals gesehen hat. Erstellen Sie aussagekräftige Berichte und Dashboards, die Ihre User 
begeistern – und das über Desktop, Web und Mobile. Profi tieren Sie außerdem von neuen Designoptionen und 
vielseitigen Möglichkeiten zur visuellen Anpassung an Ihren Unternehmensstandard. 

Abb. 6: Intuitiver Report-Designer
Nutzen Sie den neuen Report-Designer im Jedox Web oder Excel Add-in und 
legen Sie Zeichenvorlagen fest. 

Neues Reporting-Stylesheet 

Berichte sind die wichtigste Informationsressource eines 

jeden Unternehmen und idealerweise in die gesamte Un-

ternehmenskommunikation eingebunden. Ansprechend 

gestaltete und an Ihr Corporate Design angepasste 

Berichte gehören zu einer professionellen Präsentation 

und verschaff en Ihrem Unternehmen entscheidende 

Wettbewerbsvorteile. 

Mit den neuen Bericht-Stylesheets in Jedox 7 können 

Sie die Gestaltung von Berichten und Zeichenvorlagen 

für mehrere Arbeitsmappen mit einem zentralen, einfach 

nutzbaren Template defi nieren. Auf diese Weise können 

Berichte ganz leicht an Unternehmensstandards ange-

passt werden. Nutzen Sie den neuen Report Designer im 

Jedox Web oder Excel Add-in und legen Sie Zeichenvor-

lagen fest – in Ihrer gewünschten Farbe, Schriftart und 

-größe, Layout, und vielen weiteren Designoptionen. 

Arbeiten Sie lediglich an einem zentralen Report-Sty-

lesheet und alle weiteren daran geknüpften Berichte 

werden automatisch angepasst. Mit Jedox 7 können Sie 

und Ihr Team Berichte und Dashboards selbstständig 

anpassen – ganz ohne Unterstützung durch die IT oder 

externe Berater. Sie behalten die Kontrolle. 


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Dynamische Berichte mit Mehrfachauswahl

Jedox 7 bietet optimierte Nutzerfreundlichkeit und er-

höhte Anwenderakzeptanz dank neuer Mehrfachaus-

wahl. Erstellen Sie dynamische Jedox-Berichte mit dem 

neuen „Listen“-Steuerelement: Die Gemeinsamkeit 

von Listen und ComboBoxen besteht darin, dass sie 

aus einem Formular, einem Subset oder ODBC-Daten 

gespeist werden können. Das „Listen“-Steuerelement 

erlaubt zudem optional die Auswahl von mehreren Ob-

jekten, die anschließend in einen Array zurückgeführt 

werden. Dieses kleine, aber wirkungsvolle Werkzeug 

unterstützt Applikationsentwickler dabei, Berichte noch 

einfacher zu erstellen. 

 

Beeindruckende Dashboards, die Fachanwender begeistern

Die Mission von Jedox 7 ist es, den Start Ihres Planungsprojekts so einfach und risikoarm wie möglich zu gestalten. 

Deshalb werden unsere neuen Jedox Modelle für GuV, Kostenstellen, Vertrieb und Personalkosten Beispiel-Dash-

boards, inklusive Drill down-Analyse und modernsten Visualisierungsmöglichkeiten, beinhalten. Sie können diese 

Demo-Inhalte dazu verwenden, Ihre Dashboards ganz fl exibel an Ihre Unternehmensanforderungen anzupassen. 

Darüber hinaus enthält Jedox 7 auch ein kombiniertes Demo-Dashboard, um Kennzahlen für integrierte Planungs-

prozesse zu steuern. Einzelne Planwerte aus verschiedenen Abteilungen in einer einheitlichen High Level-Übersicht 

zusammenzuführen ist damit einfacher als je zuvor. 

Abb. 7: Neues „Listen“-Steuerelement in Jedox 7
Vereinfachte Nutzung für Applikationsentwickler

Abb. 8: Beeindruckende Demo-Dashboards
Neue Beispiel-Dashboards, inklusive Drill down-
Analyse und modernsten Visualisierungsmöglichkeiten




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4. Begeistern
Jedox 7 bietet Planern im ganzen Unternehmen eine angenehme Anwendererfahrung – egal ob auf dem Desk-
top, im Web oder auf einem mobilen Endgerät. Die neu entwickelte Touch-Oberfl äche in Jedox Mobile erhöht die 
Anwenderakzeptanz und Fachanwender können Ihre Excel-Kenntnisse auf der mobilen Nutzeroberfl äche wirk-
sam einsetzen, um auf Basis sicherer, einheitlicher und gut strukturierter Daten neue Einblicke zu generieren.

Abb. 9: Individuelle Planungs-App
Mit Jedox 7 können Sie Ihrer Kreativität freien Lauf lassen 
und Ihre Jedox App individuell anpassen

Erstellen Sie Ihre maßgeschnei-
derte Planungs-App

Stellen Sie sich vor, die mobile App, die Sie für Ihre 

Budgetplanung und die Aktualisierung Ihrer Berichte 

nutzen, würde aussehen, als wäre Sie nur für Ihr Un-

ternehmen maßgeschneidert worden: Ein individueller 

Login-Screen mit personalisierter Begrüßung, Ihrem 

Firmenlogo, einem Bildschirmhintergrund, der Ihr Un-

ternehmens- oder Produktportfolio zeigt und sogar ein 

Design, dessen Farbschema und Typografi e perfekt 

auf Ihr Unternehmen abgestimmt ist? Dafür brauchen 

Sie keine teuren Entwickler! Mit der mobilen App von 

Jedox 7 können Sie Ihrer Kreativität freien Lauf lassen. 

Integrieren Sie Ihr Corporate Design mit nur wenigen 

Klicks und begeistern Sie damit Ihre User im gesamten 

Unternehmen.





Jederzeit und überall planen

Wir wissen, dass die Arbeit meist nicht an der Bürotür en-

det: Dank der Rückschreibefähigkeit von Jedox Mobile 

können Sie überall und zu jeder Zeit auf vollwertige Pla-

nungs- und Budgetierungsfunktionen zugreifen. Mit Je-

dox 7 und dem neuen Touch-optimierten Splashing-As-

sistenten können Sie unterwegs noch intuitiver planen. 

Geben Sie Plandaten einfach über Ihr Smartphone oder 

Tablet ein, aktualisieren Sie Ihren Forecast-Bericht und 

reagieren Sie unmittelbar auf Marktveränderungen. Die 

responsive Touch-Auswahl vereinfacht die Navigation 

innerhalb Ihrer Berichte. So werden Smartphone und 

Tablet mit Jedox 7 zu vollwertigen Arbeitsinstrumenten 

für Ihre Planungs- und Reporting-Aufgaben.  
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Auch offline auf Berichte und Dokumente zugreifen

Mit Jedox 7 können Fachanwender Inhalte offline speichern und Berichte in Sekundenschnelle abrufen. So können 

Sie auch in Situationen, in denen Sie offline sein müssen, beispielsweise auf Geschäftsreisen, auf wichtige geschäft-

liche Inhalte zugreifen: Jedox synchronisiert Ihre mobile App automatisch mit dem aktuellen Status Ihrer Jedox-Do-

kumente wie PDF-Reports und sendet Ihnen eine Benachrichtigung. 

Hinsichtlich der Corporate Governance unterstützt die Jedox Mobile App Ihre Anforderungen: Sie können steuern, 

ob Ihre User Inhalte offline ablegen dürfen. Zudem werden sämtliche lokalen Daten mit hochmoderner Verschlüs-

selungstechnik abgespeichert, um sicherzustellen, dass Ihre Daten jederzeit und auf jedem Gerät optimal geschützt 

sind. 

Abb. 11: Automatische Synchonisierung Ihrer Inhalte
Speichern Sie Inhalte offline und greifen Sie auf wichtige 
Berichte jederzeit über die Mobile App zu. 





Abb. 10: Touch-optimierter Splashing-Assistent
Plandaten eingeben und Forecast-Berichte aktuali-
sieren ‑ auf dem Smartphone und Tablet



14Jedox 7 - What‘s new

5. Enterprise & Cloud
Jedox ist Marktführer im Bereich Abfragegeschwindigkeit. In Jedox 7 wurde die innovative GPU-Technologie 
weiterentwickelt, um Ihnen noch höhere Performance für sehr große und komplexe Planungsmodelle zu bieten. 
Umfangreichere Implementierungen werden mit verbesserter Data Governance und Nutzerrechte-Administration 
unterstützt – in der Cloud und On-premises. 

Wie schnell können wir rechnen? – Jedox GPU Accelerator Advisor

Der neue GPU Accelerator Advisor hilft Ihnen zu erkennen, welche Ihrer bestehenden Modelle von unserer 

GPU-Technologie profitieren könnten. Das Ergebnis des Checks ist ein Empfehlungsgrad, der das potenzielle Be-

schleunigungspotenzial des ausgewählten Datenwürfels mit Hilfe des Jedox GPU Accelerators wiedergibt. Darüber 

hinaus zeigt die graphische Übersicht die wichtigsten Würfeleigenschaften, die in die Auswertung mit eingeflossen 

sind, ebenso wie die jeweiligen evaluierten Werte. Prüfen Sie die Kompatibilität mit nur einem Klick und erhalten Sie 

eine risikofreie Einschätzung, wie Jedox GPU Ihre Performance steigern könnte.  

Steigern Sie Ihre Performance mit optimierter GPU-Technologie

Unternehmen müssen Daten in wertvolle Informationen umwandeln – und zwar so schnell und effektiv wie möglich. 

Jedox hat schon früh erkannt, wie wichtig eine entsprechende System-Performance ist und als Kern der Planungs- 

und BI-Software daher einen multidimensionalen In-Memory OLAP-Server entwickelt. Mit unserer innovativen 

GPU-Technologie (Graphics Processing Units) gehen wir aber noch einen Schritt weiter: GPUs sind Koprozessoren, 

die ursprünglich zur Grafikausgabe entwickelt wurden. Sie können durch intelligente Programmierung jedoch auch 

für rechenintensive Geschäftsapplikationen verwendet werden. 

Jedox war der erste BI- und CPM-Anbieter, der GPU-Technologie nutzte, um komplexe multidimensionale Rechen-

leistungen zu beschleunigen. Durch Jedox 7 können Anwender nun noch einfacher die Vorteile des Jedox GPU 

Boosters für sich nutzen:

Abb. 12: Der neue GPU Accelerator Advisor in Jedox 7 
Prüfen Sie das potenzielle Beschleunigspotenzial des GPU 
Accelerators für Ihr Planungsmodell 




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GPU Power für Jedermann

Jedox 7 demokratisiert den Zugang zu GPU – unabhängig von Hardware-Anforderungen –, damit mehr Anwender 

von den enormen Performance-Vorteilen profitieren können: Jedox GPU Accelerator nutzt in Jedox 7 nun auch den 

Host-Speicher (CPU RAM) zur Datenspeicherung, sodass Sie nicht länger von der GPU RAM Ihres Systems abhängig 

sind und die Vorteile zusätzlicher Rechengeschwindigkeit nutzen können. Würfeldaten werden physisch in der her-

kömmlichen RAM auf dem Host-Speicher (CPU) abgelegt und werden auf den Gerätespeicher übertragen, sobald 

sie zur Bearbeitung benötigt werden.  

Ihr Computer verfügt bereits über eine Grafikkarte? Dann heißen wir Sie herzlich Willkommen in der Welt der GPU-ge-

triebenen Jedox Analytics: Mit Jedox 7 werden erstmals auch GPUs unterstützt, die nicht zur Tesla-Reihe gehören. 

So kann der Jedox GPU Accelerator nun auch auf günstigerer Onboard-Hardware, z. B. NVIDIA GeForce-Karten, 

betrieben und getestet werden kann. Bitte beachten Sie, dass weiterhin nur Tesla GPUs für den Produktivbetrieb 

unterstützt werden, da diese für eine umfassende 24/7-Serverleistung ausgelegt sind und Fehlerkorrektur sowie 

„Doppelte Genauigkeit“ unterstützen. 

Mit Jedox 7 kommen Sie nun auch gänzlich ohne Hardware aus und können trotzdem von GPU-getriebenen Prozes-

sen profitieren: Testen Sie Jedox GPU Accelerator auf einer virtuellen Maschine oder gehen Sie einfach in die Cloud. 

Die Jedox Cloud auf Microsoft Azure bietet Ihnen volle GPU-Leistung in einer sicheren Cloud Infrastrukturumgebung. 

Sie möchten herausfinden, ob Ihr Jedox GPU Advisor richtig lag und die Performance Ihres Datenmodells erheblich 

beschleunigt werden kann? Starten Sie jetzt Ihre Jedox Cloud-Testinstanz auf Azure und erhalten Sie schnelle Ergeb-

nisse für eine agile Entscheidungsfindung mit GPU in der Cloud.



GPU in der 
CLOUD

Host 
RAM

Virtuelle
Maschine

GPU  
Accelerator  

Advisor

GTX
Support
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Bereit für den Schritt in die Cloud?

Mit Jedox 7 können Sie Ihre Planung sicher in die Cloud bewegen – in Ihrem eigenen Tempo. Ein neues Administra-

tor-Dashboard und zusätzliche Bedienelemente vereinfachen die Steuerung Ihrer Cloud-Instanz. Das überarbeitete 

Cloud-Angebot in Jedox 7 bietet Ihnen führende Cloud-Integration, -Sicherheit, -Wartung, -Skalierbarkeit und -Moni-

toring für höchste Unternehmensansprüche. 

⊲⊲ SFTP:  
Mit Jedox 7 haben Cloud-Nutzer direkten 
Zugang zu Daten und Protokollen via SFTP 
(Secure File Transfer Protocol). Der Zugriff ist 
zudem durch einen spezifischen, passwort-
geschützten Login verschlüsselt. 

⊲⊲ Verschlüsselung:  
Mittels neuer Funktionalität werden Ihre 
Daten verschlüsselt, bevor sie im System ge-
speichert werden, und vor dem Abrufen er-
neut entschlüsselt. Der gesamte Verschlüs-
selungs- und Entschlüsselungsprozess 
sowie das Key Management sind vollständig 
transparent. Alle Images sind durch AES-256 
(Advanced Encryption Standard) verschlüs-
selt und mit einem einzigartigen Schlüssel 
individuell für jeden Kunden geschützt. 

⊲⊲ Support für den lokalen Microsoft Azure 
Cloud Service:  
Jedox unterstützt als einer der ersten 
Software-Partner die „German Cloud“ von 
Microsoft Azure, um Daten deutscher Unter-
nehmen dank lokaler Datenzentren maximal 
zu sichern.

⊲⊲ Monitoring:  
Cloud-Nutzer haben jetzt die Möglichkeit, auf 
einer vierteljährlichen Basis über die Ser-
viceverfügbarkeit zu berichten. Der aktuelle 
Stand von allen Services wird minütlich 
kontrolliert, um zu garantieren, dass das SLA 
(Service Level Agreement) zu jedem Zeit-
punkt erfüllt wird. 	

⊲⊲ Vereinfachtes Backup:  
Starten Sie Backups direkt in Ihrer Jedox 
Cloud-Umgebung – 100 GB zusätzlicher 
georedundanter Speicherplatz ist für täg-
liche Backups oder manuelle asynchrone 
Backups reserviert. Die Backup-Historie 
wird lediglich durch die Festplattenkapazität 
begrenzt und das Cloud-System kann auf 
Anfrage aus den Backups wiederhergestellt 
werden.  

Neue Funktionen für mehr Kontrolle, einfachere Administrierung  
und maximalen Datenschutz: 





Im Jedox Integrator haben Sie mit nur einem Klick Zugriff auf 

alle vordefinierten Standard-Konnektoren:
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Komplett integriert

Ob On-premises oder in der Cloud – der leistungsstarke Jedox Integrator ermöglicht es Ihnen, jede beliebige Da-

tenquelle mit Jedox zu verknüpfen, sodass Sie nie den Überblick über Ihre Unternehmensdaten verlieren. Um die 

Datenintegration weiter zu vereinfachen, bietet Jedox 7 einen neuen Integrations-Assistenten innerhalb des Jedox 

Modelers. Mit diesem Tool können Anwender über einen intuitiven Workflow Datenintegrations-Aufgaben erstellen 

und koordinieren. 

Mit dem neuen Konnektor für „REST“-basierte Web-Anwendungen, können Sie mit RESTful APIs wichtige Informa-

tionen aus jeder Datenquelle, beispielsweise Social Media-Daten wie Twitter oder Google Analytics, Hubspot und 

vielen weiteren Anwendungen generieren. 

Abb. 13: Leistungsstarke Datenintegration 
Binden Sie beliebige Datenquellen an Ihr Jedox-System an und verlieren Sie nie den Überblick 
über Ihre Unternehmensdaten





About Jedox: 
Jedox vereinfacht Planung, Analyse und Reporting mit 

einer integrierten und Cloud-basierten Software-Suite. 

Anwender und Entscheider aus allen Fachabteilungen 

werden dabei unterstützt, datengetriebene Geschäfts-

prozesse selbstständig durchzuführen und Entscheidun-

gen auf einer validen Datenbasis zu treffen. Über 1.900 

Unternehmen in mehr als 127 Ländern nutzen Jedox be-

reits für ihre Realtime-Planungslösungen im Web, Mobile 

oder in der Cloud. 

Mit Standorten auf drei Kontinenten gehört die 2002 

gegründete Jedox AG zu den führenden Anbietern von 

Planungs- und Corporate Performance Management-Soft-

ware. International verfügt das Unternehmen über ein 

Netzwerk aus über 180 zertifizierten Business-Partnern.  

Jetzt mehr erfahren: www.jedox.com

Lesen Sie unser „Technical What’s new in 7“- 
Dokument für noch mehr technische Informatio-
nen zu Erweiterungen & Feature-Optimierungen.

www.jedox.com/de/services/downloads

TECHNICAL 
WHAT’S NEW IN 7

Testen Sie Jedox 7 kostenfrei und erleben Sie 
eine integrierte Plattform für Planung , Analyse 
und Reporting: 	  

http://www.jedox.com/de/produkt/bi-soft-
ware-testen

JEDOX 7 
DOWNLOAD

Helfen Sie uns dabei, Jedox noch besser zu  
machen: Nutzen Sie das Jedox Feature Voting 
Tool in unserer Community und teilen Sie Ihre 
Ideen mit uns!

feedback.jedox.com

FEATURE 
VOTING TOOL
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